

这几天,在亳州市,一支特殊的车队吸引了人们的眼光,车队里有房车,有轿车,有越野车,车辆进出于亳州的各个景区,他们正是参加2023年“皖美好味道·食养在药都”采风踩线暨“相约安徽·向春而行”畅游亳州自驾游活动的游客们。他们的到来,为亳州旅游市场增添了无限热闹氛围。

# 走! 自驾游,去亳州

## ——2023年“皖美好味道·食养在药都”采风踩线暨“相约安徽·向春而行”畅游亳州自驾游活动启动



参加“相约安徽·向春而行”畅游亳州自驾游车辆



4月7日,亳州青鸟艺术学校的小朋友在畅游亳州自驾游活动推介会上表演舞蹈《春之梦》。



自驾游爱好者在亳州中药材商品交易中心选购商品

### A 美酒药膳迎客来

“下面由我带着大家走进美丽亳州。美丽亳州,美在历史悠久,古韵绵长,亳州位于安徽省西北部……”4月7日晚,在火星时代研学基地广场举行的亳州文旅推介会上,亳州市文化旅游体育局党组书记、局长张秀忠亲自向自驾游的游客们介绍了亳州的文旅资源,并与大家一起分享亳州的药膳美食。

这两天,张秀忠扮演的东汉名医华佗为华佗故乡亳州圈了一波“粉”,他热情洋溢的讲话更是让来自五湖四海的几百名自驾游客心生温暖。而最让大家感到温暖的,是星光之下的20年古井贡美酒和各种新鲜名字的药膳。

“来亳州不喝一杯古井酒怎么行?还是20年的美酒哟!”“哦,我觉得养生桑叶羹味道不错。”“这个好,这个是药膳鱼头王。”

饭桌上,大家操着不同的口音边吃,边喝,边议论着……亳州是“中国药膳之都”,药膳的发展已有着千年的历史。近几年来,亳州通过举行药膳大赛、皖美好味道·百县名小吃、新徽菜·名徽厨美食节及药膳食材展销会等活动,还评出了亳州药膳名店、名菜。“药膳”已经成为亳州响亮的“招牌”。

“这是第一次来亳州,以前对亳州的印象就是药材集散地,切药材饮片的那种,没想到还有这么多好吃的药膳。”山东省房车露营与自驾旅游协会副秘书长李海军介绍,这次,他们一行有20多人参加了畅游亳州自驾游活动,仅美食美酒已经让他们很陶醉了。

说笑间,夜幕越来越浓,微醺的客人们已经期待着接下来的自驾游了。



自驾游爱好者在亳州中药材商品交易中心合影



车辆在火星时代研学基地发车



自驾游爱好者在华佗百草园景区参观游玩

### B 风景亳州独好

2023年“皖美好味道·食养在药都”采风踩线暨“相约安徽·向春而行”畅游亳州自驾游活动从4月7日到4月9日,为期三天。

4月8日一大早,近200名来自上海、天津、河南、山东、山西等多个省市的自驾游爱好者们就出发了。两天时间里,他们依次参观了亳州古井无极酒窖、古井酒文化博物馆、汤王温泉、亳州北关历史街区、花戏楼、华佗百草园、林拥城、亳州城市展览馆、神农谷智慧药市等多个景区。热情的亳州景区做好了充足的准备迎接远道而来的客人们。

鲜花盛开的华佗百草园景区,首届花朝节正火热上演,身穿汉服的小姐姐们表演了花神巡游、汉服快闪等节目,丰富的活动让大家不仅领略到了亳州的热情,更感受到亳州厚重的文化底蕴。

“亳州在旅游资源的配置和内容赋能上做得非常好,让我们感受到耳目一新。”让天津自驾游与房车露营协会副会长赵绍强竖起大拇指的是,亳州把药、酒和文旅资源融合得恰到好处。“在全国都很少见呢!以后还会带朋友过来的。”他说。

近年来,亳州市大力推进文化旅游+中医药、文化旅游+体育、文化旅游+白酒等融合发展,不断推出旅游新产品、新线路,让亳州文化旅游的影响力和吸引力持续增强。

“这个活动之后,我们还会根据春夏秋冬四季的不同特点,组织开展芍花养生文化节等旅游系列活动,进一步促进我们亳州文化旅游市场回暖向好。”亳州市文化旅游体育局副局长黄伟表示,同时,亳州市还会积极走出去,到长三角地区以及周边地市开展宣传营销活动,把亳州的旅游文化资源向更多人宣传推介。



自驾游爱好者在火星时代研学基地参观



自驾游爱好者在古井酒文化博物馆参观游玩



自驾游爱好者在汤王温泉参观游玩

亳州是一座有着3700多年历史的文化古城,孕育了老子、庄子、曹操、华佗等先贤明哲,更是闻名全国的药都,“文化旅游强市”是亳州市“六一”战略的重要组成部分。

亳州有迄今为止最完整、最丰富、规模最大的中国原始第一村——尉迟寺新石器时代遗址。全国重点文物保护单位花戏楼砖雕巧夺天工、木雕精绝天下、彩绘流光溢彩。新晋国家级文化旅游休闲街区的亳州北关历史街区既是一幅精美的画卷,也是一首流动的史诗,20条古街,一街一巷,商号遍布,生动再现明清中原商贸文化。亳州古城还处处可见魏武遗风,曹操宗族墓群规模宏大,文物广博,20余座汉代大型墓葬华丽壮观。曹操运兵道更是布局奥妙,纵横交织,宛如地下长城,是魏武帝曹操军事智慧的最佳佐证。神医华佗故居华祖庵古朴宁静,中药材交易中心的中药材材最是让人眼花缭乱。亳州还是中国武术之乡、中国五禽戏之乡、世界五禽戏之都,这里常年有习练人群100多万人,固定习练点数百处。

无论您自驾游来,还是跟团来,亦或一个人来,热情好客的亳州人都欢迎您品尝亳州美食,喝亳州美酒,领悟老庄哲学,感受曹魏风骨。“我们也会做好自身的事情,加强旅游基础设施建设,提升服务水平,让我们的游客来到亳州,有更好的体验感,更多的幸福感,从而推进亳州文化旅游高质量发展!”亳州市文化旅游体育局副局长黄伟说。

安徽商报融媒体记者 刘勤利 通讯员 王妙熙 李书安 李伟丽



车辆行驶在林拥城景区